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N é h á n y  ő s z i n t e  s z ó  a  D u n a - v i t á r ó l
Ha nem lenne olyan tragikus, akár mu­
latságosnak is nevezhetnénk, hogy a 
vízlépcsővita két élharcosa, Illés Zoltán 
és Nemcsók János egyaránt vesztes po­
litikusként került a környezetvédelmi 
bizottság elnöki, illetve alelnöki széké­
be. Nemcsók Jánost a választási vere­
ség penderítette ki az államtitkári pozí­
cióból, míg Illés Zoltán alól feltehetően 
saját radikalizmusa húzta ki a biztosnak 
vélt miniszteri bársonyszéket. A harcos 
elkötelezettség jól jött a Fidesz válasz­
tási kampányában, de gondokat okoz­
hatott volna annak a környezetvédelmi 
minisztériumnak az élén, amely min­
den valószínűség szerint nem több, ha­
nem jóval kevesebb pénzzel gazdál­
kodhat majd, mint Baja Ferenc idejé­
ben.

Illés Zoltán és Nemcsók János mind­
ketten biológusok, s meggyőződésem 
szerint őszinte és elkötelezett környezet- 
védők. A vízlépcsővitában a politika ba­
lekként állította őket egymással szembe 
egy olyan barikádra, amelyen egyikük­
nek sem volt esélye a győzelemre. Hi­
szen a Duna ügye -  mint az új kormány 
programja őszintén kimondja -  elsősor­
ban gazdasági kérdés, amelyről banká­
rok, az energiaipar vezetői, diplomaták 
és hemzetközi jogászok döntenek majd. 
A környezetvédő már megtette köteles­
ségét és mehet. Ezúttal a környezetvédő 
bizottságba, ahol a választások eredmé­
nyeképpen Illés Zoltán jutalmul, Nemc­
sók János büntetésképp nagyjából 
ugyanazt a posztot kapta.

Nem tudom megítélni, hogy a bősi 
mű mennyit ártott a Dunának, de abban 
biztos vagyok, hogy a körülötte kibonta­
kozott vita hihetetlen károkat okozott a 
hazai környezetvédelem ügyének. A té­
ma elsődleges és kiemelt kezelése a szé­
lesebb közvélemény előtt azt az illúziót 
keltette, mintha a vízlépcső meg nem 
építése nagyjából egyenlő lenne a kör­
nyezetvédelem végső győzelmével. Tíz 
év hisztérikus vitája nyomán az átlag­
ember legalább ezerszer annyit hallott 
egy létre nem jött gát vélt hátrányairól, 
mint a talajban, a vízben, a levegőben lé­
tező és növekvő mennyiségű mérgező 
anyagokról.

Magam építőmérnöki indíttatásom 
alapján úgy hiszem, hogy a vízlépcső 
mindent összevetve inkább környezet- 
barát, mintsem a környezetre veszélyes 
mű lett volna. De egyre kevésbé tartom 
fontosnak a róla folytatott vitát. Az élet 
rövid, a környezet veszélyeztetettsége

pedig olyan ütemben fokozódik, hogy 
egyszer véget kell vetni a másodlagos 
kérdésekről folytatott szócséplésnek. Il­
lés Zoltán és Nemcsók János kettős ve­
resége megerősíti bennem azt a felisme­
rést, hogy akit őszintén érdekel a kör­
nyezetvédelem ügye, annak a közeljö­
vőben semmilyen formában sem érde­
mes a „Bős”, „Nagymaros” és „vízlép­
cső” szavakat használnia. Ezek a szavak 
mostanában csak arra jók, hogy elterel­
jék a figyelmet a valódi és tragikus kör­
nyezeti problémákról.

A magyar közvélemény mindeddig 
nem szembesült azzal a ténnyel, hogy az 
Európai Unió szakértői az ország elké­
pesztően rossz környezeti állapotát íté-

kömyezetvédelmi kérdésekben való tá­
jékozatlanságát jól jellemzi, hogy egyet­
len politikus vagy újságíró sem merte 
kimondani: az „ingyenes” autópályák 
árát minden esetben az autót nem hasz­
náló nyugdíjasok, gyerekek, falusi és 
városi kisemberek fizetnék meg. Jól do­
kumentált becslések szerint az autóhasz­
nálattal járó összes társadalmi kiadás 
(levegőszennyezés, baleseti és egész­
ségügyi költség, területfelhasználás, az 
élővilág veszélyeztetése stb.) nagyjából 
háromszorosa annak, amennyit az autó­
sok adóban, benzinárban, útdíjként és 
másként kifizetnek. Ennek az összegnek 
a további csökkentése még inkább az 
autót nem vagy alig használó lakosságra

lik az integráció legsúlyosabb akadályá- terhelné a gépkocsizó középosztály 
nak. A korrupció, a „kommunisták” költségeit. Ha a dolgok nem változnak, 
vagy éppen a „szélsőjobboldaliak” je- akkor hamarosan a szó szoros értelmé- 
lenléte, a közbiztonság és a közerkölcs ben belefulladunk a motorizációba. Er- 
állapota (amelyről naponta panaszkodik ről azonban, mint néhány évtizede a ha- 
a politika és a média) közel sem tűnik lálos betegségekről a családban, nem il- 
számukra annyira aggasztónak, mint a lik nyilvánosan beszélni, 
környezet szennyezettsége. Az előbbi Nyugat-Európában és Észak-Ameri- 
gondokat részint maguk is ismerik, ré- kában mind többet beszélnek az „öko­
szint politikai eszközökkel kezelhetőnek adónak” is nevezett környezeti adóról, 
ítélik. A nyugat-európai környezetvé- Ez azt jelenti, hogy az adókat a személyi 
delmi előírások érvényesítése azonban a jövedelmekről fokozatosan a környezeti 
becslések szerint több százmilliárd dől- terheket okozó tevékenységekre helye- 
láros beruházás mellett is évtizedeket zik át. Tehát az fizet adót, aki nyersanya- 
igényelne. Bár szűkebb körben erről so- got használ fel, szemetet vagy környeze- 
kan tudnak, a szélesebb nyilvánosság tét szennyező anyagot termel, nem pó- 
előtt lényegében ismeretlenek az idevo- tolható természeti értékeket semmisít 
natkozó adatok. meg. Magyarországon ma még a kör-

A választási kampányban populista nyezeti adó gondolata is eretnekségnek 
gesztusként ígérték meg egyesek az in- számít. A politika szívesebben ígér álta- 
gyenes autópályákat. A közvélemény lános adócsökkentést, mint annak beis­

merését, hogy a tiszta víz, a levegő, a ta­
laj kis túlzással még a benzinnél is drá­
gább és ritkább kincsnek számít majd a 
jövőben.

Az Európa Tanács nemrég jelentést 
készített a finom égéstermékek egész­
ségkárosító hatásáról. E szerint a szél, 
gáz, fa és biomassza elégetésekor kelet­
kező, ezred milliméteres nagyságú ré­
szecskék rendkívül veszélyesek az em­
beri egészségre. A finn Martti Tiuri ada­
tai szerint az évi halálozási mutatókat 
egy adott területen akár huszonöt száza­
lékkal (!) is megnövelheti a levegőbe 
kerülő finomrészecske-kibocsátás. Gya­
korlott újságolvasónak hiszem magam, 
de nem emlékszem arra, hogy a Levegő 
című szakfolyóiraton kívül bárhol ol­
vastam volna magyar nyelven erről a je­
lenségről. Pedig a sajtószabadságba 
nemcsak a közéleti visszásságok lelep­
lezése, hanem az életünket közvetlenül 
veszélyeztető környezeti szennyezések 
bemutatása is beletartozna.

A hagyományos politikai kérdések 
egyre kevesebb embert érdekelnek, amit 
a minden hazai és nemzetközi átlagot 
alulmúló májusi választási részvétel 
pontosan jelez is. Ha a politikai pártok 
nem képesek felfrissíteni tematikájukat, 
akkor a következő alkalommal valószí­
nűleg már csak a szavazásra jogosultak 
kisebbségét képesek az urnák elé vonza­
ni. Jövőnk, benne a szó szoros értelmé­
ben életünk és egészségünk sokkal in­
kább függ a környezetvédelemtől, mint 
mondjuk a kétezer forintos tandíjtól 
vagy a tb-járulék néhány százalékos vál­
tozásától. A jövőt ezért azok nyerhetik 
meg, akik a környezeti kérdéseket hite­
lesen építik bele nemcsak programjuk­
ba, hanem mindennapi cselekvésükbe 
is.

Mint többen ismerik fel világszerte, 
hogy az élet minősége fontosabb a szű­
kén értelmezett gazdasági növekedés­
nél. Az ember egyre rosszabbul érzi ma­
gát abban a világban, amelyben élnie 
kell. S mivel századunkban a nagy társa­
dalmi forradalmak szükségszerűen meg­
buktak, a következő évszázadban a 
megoldást elsősorban az élet minőségé­
nek folyamatos és mindennapos javítá­
sától várhatjuk. Ha a magyar baloldal 
ennek képviseletére készülne fel, akkor 
jól és érdemben szolgálhatná anyagi vi­
szonyaiktól függetlenül mind a polgáro­
kat, mind az ország többi lakóját.

Hegyi Gyula 
orszá g g y ű lé s i k ép v ise lő  (M S Z P )

A z  ö n s o r s  j a v í t á s  m ű v é s z e t é é r t
A szabaddemokrata politizálás elemzői, 
sőt mi több: mérvadó művelői is gyak­
ran méláznak el azon, hogy az elvi és a 
pragmatikus szempontok milyen arányú 
keveredése biztosíthatja a liberalizmus 
leghatékonyabb képviseletét. Ez a di­
lemma, gyakran kimondatlanul, a párt 
belső vitáinak középponti magva.

Rossz kérdésre csak rossz válasz ad­
ható. A kérdés azt sugallja, hogy a sza­
baddemokratáknak ártanak az eszmé­
nyeik. Hogyan lehetne ezt a sajnálatos, 
ámde elkerülhetetlen deficitet a mini­
mumra szorítani? Csakis az eszmények 
egy részének eltitkolásával. Ezt neve­
zem az önsorsrontás művészetének. Ha 
egy párt szakadatlanul ügyel arra ugyan­
is, hogy boldogulása érdekében okos tá­
volságot tartson önmaga és felfogása 
között, akkor előbb-utóbb tisztátalannak 
kell éreznie magát, vagy legalábbis 
olyannak, aki homályos tükörben pró­
bálja rekonstruálni arcvonásait.

Én is tudom persze, hogy pórul jár az 
olyan párt, amelyik nem ügyel a taktika 
szempontjaira. A német zöldek például 
idén tavasszal egy komplex közlekedés- 
politikai reformterv keretében közölték, 
hogy tíz éven belül öt márkára (vagyis 
mintegy hatszáz forintra) emelnék egy 
liter benzin árát. Ezt az ötmárkás pers­
pektívát Kohlék propagálták: telera­
gasztották vele a benzinkutakat, és a zöl­
dek népszerűsége a mélypontra zuhant. 
Hiába magyarázták, hogy a radikális 
benzináremelés kevésbé szennyező haj­
tóanyagok és kisebb fogyasztású gépko­
csik előállítását kényszerítené ki, és 
hogy így finanszírozni lehetne az olcsó 
és gyors vasúti közlekedést -  az autó­
jukhoz szokott emberek feldühödtek. 
Hiba volt tehát, hogy nagydobra verték 
ezt az összefüggéseiből kiszakítható el­
képzelést a választás évében. De ha eltit­
kolnák, vagy akár csak mellékesnek tün­
tetnék fel, hogy pártjuk az emberi kör­
nyezet védelmét életbevágó politikai és 
civilizatórikus feladatnak tekinti, akkor 
kérdésessé válna létjogosultságuk, és 
■végleg becsukhatnák a boltot.

Ha egy párt közérzete rossz, akkor 
megszűnik politikai szexepilje. A jó 
közérzet első feltétele — személyeknél és

közösségeknél egyaránt —, hogy milyen 
célokat óhajt megvalósítani; másodszor 
hogy milyen rétegek és ezeken belül mi­
féle emberek segítségére számít. A sza­
baddemokraták a demokratikus ellenzék 
mozgalmából növekedtek párttá, céljaik 
tehát adva voltak: szociális piacgazda­
ságra törekedtek egy olyan állam keretei 
között, amely maximálisan tiszteletben 
tartja legális intézményeinek és minden 
egyes állampolgárának az autonómiáját. 
Ez a felfogás olyan értékrendet és szem­
léletmódot feltételez, amely túlmutat az 
állam és a,nemzet határain, hogy megfe­
lelő válaszokat adhasson globális ko­
runk kihívásaira.

E citoyen értelemben polgári célok 
számára Magyarországon -  és nemcsak 
itt -  nem terem többség. Polgári többség 
nálunk csak úgy képzelhető el, ha akad 
olyan párt, melynek vezetői a gátlásta­
lanságot szándéktalan humorral vegyít­
ve polgárrá ütik a Csurkával eszmeileg 
együtt rezgő, csak nála kevésbé őszinte 
Lezsákot, a liberális férgeket irtani óhaj­
tó Torgyánt, továbbá a férfias Borosst, a 
keresztényi szeretetét faji szempon­
tokból szelektíve osztogató Gyulay püs­
pököt, különféle kultúrlegények és tilin- 
kós álparasztok társaságában. Már Ady 
elpanaszolta, hogy nálunk a polgárságot 
is ki kellett nevezni, de az említettekhez 
hasonló polgárokra még az ő rémlátó 
esze sem gondolt.

A szabaddemokrata vezetőktől távol 
áll ez a polgárcsináló cinizmus, mégis 
mintha azt remélnék, hogy konfliktus­
helyzetben megnyerhetik az antidemok­
ratikus választók jóindulatát vagy leg­
alábbis közönyét, ha nem megtagadják, 
csak zárójelbe teszik eszményeiket. A 
tények ereje demokratákat nevelhet az 
alattvalókból és a különféle elfogultsá­
gok rabjaiból, és gyönyörű volna, ha 
őszinte politizálásukkal a szabaddemok­
raták hozzájárulnának ehhez a nevelő- 
dési folyamathoz. De balul üt ki minden 
olyan szándék, mely takargatja az esz­
ményeket azok kedvéért, akik gyűlölik 
őket. Az efféle taktikai remeklés elret­
tenti a szabaddemokratáktól a társada­
lomnak azt a nem kis hányadát, amelyik 
azt várja a politikától, amit nekik lehetne

és kellene kimondaniuk. Nemcsak a 
hallgatás, hanem még az egyértelmű ki­
állás hiánya is -  láttuk a választások 
előtt, Bős és Nagymaros vidékén bemu­
tatott imbolygó körtáncunk évadában -  
elidegeníti híveiket, ellenfeleikből pedig 
kárörvendő gúnykacajt bűvöl elő. Jó 
példa ez arra -  és nem az egyetlen —, 
hogy az alapelvek pragmatikusan visz- 
szafogott adagolása nemcsak elvi, ha­
nem pragmatikus szempontból is hiba.

Tanultak-e ebből a hibából a szabad- 
demokraták?

A választások óta kevés idő telt el, és 
parlamenti munka híján a politikai élet 
még nem indulhatott be igazán. De azért 
arról már jelentek meg hivatalos meg­
nyilatkozások, hogy az állam és az egy­
házak elválasztása után eljött közeledé­
sük ideje. Ha az egyházak az állampol­
gárokhoz akarnak közeledni, akkor hi­
vatásuknak tesznek eleget. Ha az állam­
hoz közelednének, akkor pénzt akarnak, 
vagy befolyást, privilégiumokat, hatal­
mat. Az a céljuk ilyenkor, hogy állami 
pénzből finanszírozhassanak egyházi tö­
rekvéseket. Az egyházak Adenauer és 
Kohl Németországában kizárólag ingat­
lanaik jövedelméből, továbbá abból az 
adóból tartják fenn magukat, melyet tag­
jaik béréből és fizetéséből vonnak el. 
Nálunk — éppen mert ingatlanállomá­
nyuk az állampárti évtizedek után ke­
vésbé lukratív, mint a német egyházaké 
-  az egyházak költségvetési támogatást 
kapnak az államból. Ez -  bár csorbítja 
az állam és az egyház szétválasztását -  
elfogadható mindaddig, míg híveiktől és 
ingatlanaikból származó jövedelmük el 
nem éri támogatottságuk szintjét. De az 
egyházak, felbátorodva a lehető legpol­
gáribb kormány propagandisztikus kle- 
rikalizmusától, nem érik be a költségve­
tésben meghatározott pénzösszeggel. 
Tovább óhajtanak közeledni az állam­
hoz, hogy számlákat nyújthassanak át 
neki. Már megszületett a rendelkezés ar­
ról, hogy a hitoktatókat ezentúl az állam 
fizeti. Vagyis a vallásos, a kevésbé vallá­
sos és az egyáltalán nem vallásos adófi­
zetők.

Aztán itt van a zámolyi cigányok 
ügye. A polgármester törvénytelenül

lebuldózereztette vityillóikat, majd ami­
kor számos gyerekükkel nem akartak az 
utcára költözni a kultúrházból, ahová 
bezsúfolták őket, akkor -  az évszázad 
egyik legmelegebb napján -  kikapcsol­
tatta a vizüket meg a villanyukat. Előtte 
bejelentette, hogy telket még pénzért 
sem tud nekik biztosítani a faluban, és 
nem tudja megvédeni őket az erőszak­
tól. Magyarán közhírré tette, hogy az 
esetleges rasszista támadóknak nem kell 
hatósági ellenállással számolniuk.

Napokig vártam, hogy a szabaddemok­
raták olyan hangerővel szólalnak meg 
ezekben az ügyekben, amilyet ezek meg­
érdemelnek Tudom, persze, hogy a cigá­
nyok védelmét és a jó étvágyú klérus nyo­
mulásának bírálatát politikai szakértők 
legalábbis aggályosnak tartják az önkor­
mányzati választások előtt. De melyik po­
litikai párt lépjen fel az állam és az egyház 
újbóli összefonódása ellen, ha nem a sza­
baddemokraták, és melyik politikai párt 
vagy hivatalban lévő funkcionárius ítélje 
el az embertelenség elképesztő zámolyi 
pöffeszkedését, ha nem ők? Amikor ta­
valy fehérvári cigányokat tuszkoltak vol­
na konténerekbe, a szabaddemokrata bel­
ügyminiszter segített meghiúsítani a leg- 
galádabb terveket. A jelenlegi -  elképesz­
tően polgári -  belügyminiszter mögött ro­
maellenes múlt díszük. De nemcsak ő -  
az egész kormány fegyelmezett hallgatás­
sal válaszolt a zámolyi szörnyűségekre. 
Minden jel arra mutat, hogy nem a legerő­
sebb oldala az emberjogi érzékenység. 
Állítólag a gyereksegély és a jövedelem- 
adó összekapcsolását latolgatja, ily mó­
don diszkriminálva a jövedelemnélkülie­
ket, csak hogy a romák szaporodását kor­
látozza. Számos választó díjazná, ha csak­
ugyan megtenné ezt. Azt viszont senki 
sem díjazza, ha a szabaddemokraták 
hangfogósan vagy egyáltalán nem nyilat­
koznak az említett témakörökben. Ben­
nünket ugyanis ezekben a konfliktusok­
ban kizárólag antiklerikális és anti- 
rasszista polgártársaink támogathatnak. 
De ők is csak akkor, ha kinyitjuk a szán­
kat. Ha gyakorolni kezdjük végre az 
önsorsjavítás elhanyagolt művészetét.

Eörsi István 
író, k özíró

Triticale
B r ó d y  A n d r á s

D  e kell vallanom, nemhogy az elemi- 
U  ben, de még a doktorira se tanul­
tam semmit emez elhíresült növényről. 
A lexikonban sincs benne. Búza, árpa, 
rozs, zab -  ez jó, ezeket ismerem. Tudom 
az ízüket is, meg hogy mennyi vizet, zsírt 
vagy tojást vesznek fel, ha a konyhában 
bíbelődök velük. Még éretlenül is meg­
különböztethetőek a mostanában bőven 
termő gyomoktól. Erre, úgy látszik, csak 
kevesen képesek. A mezőgazda ugyanis 
keverten szállítja őket, zsákokban, aztán 
zúgolódik, miért nem első osztályú.

Ahogy az új jövevény nevét forgatom 
és ízlelgetem, egyszerre csak nem tu­
dom többé elhinni, hogy ez mezőgazda- 
sági termék lenne. Inkább kritikus mű­
vészeti tárlat, mint például a velencei 
biennále. Vagy tán egy igen rangos és 
ritka tudományos fokozat eléréséhez 
szükséges, hogy az ember elvégezze. 
Egy oxfordi trimester. Vagy tudományos 
terminus, a trimetricale rövidítése, a 
centiméter-gramm-szekundum hármas 
mértékrendszere. Igen, megvan, ez az 
igazi értelme. Semmiképpen nem ehető, 
inkább szellemi, mintegy kulturális üze­
netet hordoz. Az már egészen biztos, 
hogy nem tartozik a kedvenc tápláléka­
im közé, és tudtommal soha nem is kós­
toltam. Bár -  ki tudja? Mostanság oly 
sok furcsa dolgot etet velünk, nemcsak a 
politika, de az újság és az élelmiszerek 
ipara is. Lehet, hogy azért olyan mor- 
zsalékos a másodnapos kenyér, mert túl 
sok triticalét sütöttek bele. Vagy rosszul 
őrölték ki. „Never be critical with triti- 
cal”, ahogy Churchill oly szépen és ta­
lálón mondta. Ki ért itt ehhez a növény­
hez, és ha nincs is, ki meri majd meg­
mondani?

De most már besoroltam azok közé a 
hazai csodatermékek közé, amelyek ná­
lunk oly bőven teremnek, akár a mezei 
vadzsenik. Éppen csak eladni nehéz 
őket. Mármint a világpiacon. Mert egy 
magyar miniszternek mindent el és be 
lehet adni. A fontos csak az, hogy pénz­
be kerüljön, lehetőleg minél drágább le­
gyen, mert az növeli a rendelkezési ala­
pot. Különösen így, a költségvetési tár­
gyalások idején dúsul a termés. Ez ké­
rem egy igazi magyar narancs és csak 
azért nevezik triticalénak, mert a gumi­
pitypanggal már pórul jártak, minden­
kinek tele van vele a hócipője, még a 
Farkasházyé is.

Na már most, ha ez árpa vagy zab 
volna, akkor még egy kis lelkesedést fel 
tudnék kelteni magamban. Magyar ár­
pa, magyar zab, ne hagyjuk, hogy a ma­
gyar gazdatársadalom, a nemzetfenn­
tartó, kipusztuljon. Illetve ne találja 
meg a számítását. Ezt a kettőt nálunk 
valahogy mindig összekeverik. Ha nem 
keres rajta eleget, akkor mindentől el­
megy a kedve, fogja magát, és egykézni 
kezd. Kérem szépen, biztos az, hogy a 
triticale is hagyományos magyar étek? 
Őseink nyereg alatt puhított triticaléja 
merül fel itt, amelyre oly irigyen és éhe­
sen néztek a Sankt Gallen-i apáturak.

Azt mindenesetre megtudtam, hogy ha 
az állam nem venné meg (legalább a 
nagy gazdáktól), akkor tüstént a lakásom 
tőszomszédságában lévő Pénzügymi­
nisztérium keleti, illetve nyugati oldalá­
ra fogják önteni. Tehát a József nádor 
térre, illetőleg a Dorottya utcába. Erre 
tehát ez a növény különösen alkalmas. 
Még ha másra esetleg nem is, világpiaci 
eladásra pedig végképp nem. A szállítást 
a Metész vállalta, ugyanazok, akik rot­
hadt krumplit vetettek a Magyar Nemze­
ti Bank főkapuja elé. Pedig aszfaltban 
ritkán csírázik ki az ilyen. Es mindezen 
cselekedetek eszméi Felsőbüki Nagy Pál 
epigonjának agyában születtek meg. A 
brahi és a buhera nászából.

Hát, ha egy nemzet megmentéséhez 
erre van szükség, akkor nagy baj van. 
Vagy a nemzet gazdaságával, vagy pe­
dig azzal, aki ezt állítja. Ha a vesztesé­
ges termelést az adófizető kell állja, ak­
kor sajnos az a termelés egyre vesztesé­
gesebb lesz és egyre többe fog kerülni. 
Az eladhatatlan (vagy csak rosszul el­
adható) triticale szép pénzt fog jövedel­
mezni termelőjének, aki természetesen 
minden fillért, amit érte kap, abba fog 
fektetni, hogy lehetőleg még többet ter­
meljen és lehetőség szerint még drágáb­
ban. Ha egyszer ez a játszma lényege, 
akkor ezt így is kell játszani.

Beláthatatlan távlatok rajzolódnak 
ki. A mezőgazdaság újjászületik. Nem 
azért, mert gazdaságosabb, hanem mert 
még a parlagfüvet is megveszi az állam, 
csak elég sokba kerüljön. Aztán majd 
beteszi az állami raktárba. Annak is ez 
az igen kérdéses és látványosan békét- 
len miniszter a gazdája. Aztán rászá­
molja a kamatot meg az inflációt, és azt 
hiszi, minden virágzik. Pedig csak a 
parlagfű virít és egy parlagi miniszter 
élvez állami védelmet.

Szabadi Vera
Kiemelés


